

电话订票很方便 订票成功有诀窍

□记者 戚帅华 通讯员 郭琦

“电话购票真是方便！”市民李女士说。9日下午，李女士通过电话成功订到了两张2月18日去淄博的火车票。昨日上午，她到火车站售票大厅报上流水号后，就顺利地领到了火车票。

据了解，订票电话95105105自1月19日开通以来，方便了广大旅客购票，但也有不少人尚不清楚如何使用这种新的购票方式。洛阳火车站工作人员为大家提供了几个电话订票的小窍门，帮助大家提高订票的成功率。

首先，拨打订票电话前最好先查询、确定好车次。据了解，拨电话前没查清车次是多数旅客未能成功订到票的关键。在拿起电话之前，最好先查询到符合要求的所有列车，在进入订票系统后，一旦发现某车次无票，就可以立即选择其他班次列车，这样往往可以先人一步订到火车票。

其次，事前准备充分有利于快速完成电话订票，这些准备包括：用于记录的笔、纸及所订票的发站和到站的区号，订火车票人的身份证件号（最好是二代身份证件）等，特别是在订票最后阶段，系统给出的取票流水号一定要记清楚。在电话订票时，您最好选择安静的环境，这样可以保证听清楚电话订票热线的相关提示，以便您准确输入订票信息。

再次，尽量使用座机。春运期间，拨打“95105105”可预订3日至11日的火车票，

但电话预订第11天的火车票要到15时后，由于人多票少，所以如果您想提高订票的成功率，请务必在15时前后尽早打进电话，并以最快的速度完成订票操作。如方便可让家人或朋友用另一部电话同时拨打“95105105”电话订票，并尽量使用座机拨打电话，因座机重拨速度快，操作不易出错。

最后，带好流水号和身份证件就近及时取票。订票成功后，请您务必按系统要求带上自己的有效身份证件和取票流水号，在规定的时间内尽快到就近的取票点取票，以免失去购票机会。您最好提前将您成功订票的订单号码（流水号）及身份证件号码抄写在纸条上，在取票时，直接将纸条和身份证交给售票员，这样方便售票员核对，也能减少您取票的等候时间。

■相关链接

按车次订票的简明操作流程

1. 拨通95105105订票电话，按“1”键进入车票预订。

2. 按“1”进入订票须知，按“2”进入动车或直达车订票，按“3”进入高铁订票，按“4”进入普通列车订票，按“5”进入各类列车订票，按“6”进入学生票订票，按“7”进入不限列车订票。

3. 上一步选择完成后，按“1”进入按车次订票。

4. 根据语音提示输入4位乘车日期按#号结束，如2011年1月1日，则按“0101#”。

5. 根据语音提示，输入除字母以外车次并按#号结束，如预订洛阳至北京西的K270次，输入“270#”后，继续选择所需车次相对应的编号。

6. 根据语音提示选择乘车站编号并按#号结束，如“①洛阳，②济源……”，您可按“1#”键选择乘车站洛阳。

7. 根据语音提示输入到站编号并按#号结束，如“①北京西，②保定……”，您可按“1#”键选择到达地北京西。

8. 根据语音提示选择席别编号并按#号结束，如“①硬座，②软座，③硬卧……”，您可按“3#”键选择硬卧。

9. 根据语音提示输入您要预订的车票总张数，订票总张数不能超过3张；如无特殊票种要求按“*”，如有按“0”选择学生票或儿童票。

10. 系统将根据您输入的信息进行核实，确认信息按“1”，修改订票信息按“2”，如果订票不成功，则表明您需要的车票已售完，您可以尝试预订其他日期的车票；订票成功后，系统将要求您输入身份证件号码，以“#”号结束，并按“1”键进行确认。

11. 以上操作通过后，系统将分配给您一个订单号码。请按系统要求，在规定时间内携带相关证件和订单号码到火车站售票大厅或各代售点取票。

■打探节后用工

人才市场首场招聘会“坑多萝卜少”



□记者 武逸民 文/图

昨日，市人才市场举行了春节后的首场招聘会，150余家企业提供了千余个岗位。（如图）但记者在现场看到，不少企业忙活了半天并没招到合适的员工。

招聘会现场“坑多萝卜少”

“不到8点，我就来人才市场大厅布置台面，两三个小时过去了，来询问的人不少，真正签约的人却一个也没有。”昨日上午，在市人才市场大楼内，一家机械加工企业的招工负责人程先生说。家住西工区红山乡的求职者周晓童说，年前他在广州一家电子企业打工，工资待遇还不错，但是离家远，他今天来招聘会上看看，如有合适的工作他就回洛阳上班。

对于招聘会现场的“坑多萝卜少”现象，人才市场相关负责人孙晓红表示，其主要有两种原因，一是春节刚过，很多要找工作的还在家休息；二是有些单位为了防止员工跳槽，年终奖改为春节后发，辞职的人少，找工作的人自然也会减少。

大学生薪金预期升高

“往年师哥师姐们找工作月薪1000元就签协议，今年如果低于月薪1500元，我就不再考虑。”在人才市场一楼大厅，河南科技大学大四学生小林表示，现在物价太高了，月薪1000元养活自己都困难。

和小林持同样观点的求职大学生不在少数，河南理工学院大四学生沈雪林给记者算了一笔账，一个月生活费要300元、电话及上网费100元、房租150元……月薪低于2000元的企业她不再考虑。

对此，去年毕业于郑州大学现供职于一家企业的王辉表示，物价虽然高了，但毕业生选择有发展前景的企业最重要。

求职或招工要通过正规渠道

“招厨师了，工资高，工作时间短，年龄不限……”昨日，在人才市场大楼前，一手举招聘信息的大声吆喝着，引起了不少求职者的关注。记者发现，此类招工者不下四五十名，他们或手持打印的招聘信息，或站在企业招工宣传广告前，一有行人驻足就上前搭讪。

在牡丹桥北西侧，有数十名民工模样的人站在道路两边等活儿，一见有招工的市民开着车过来，他们就立马围拢过去，争着询问：“要人不？招什么工？”

有关人士提醒，到马路劳务市场上求职或招工，由于程序不规范，容易造成不必要的纠纷，求职或招工还是应该通过合法渠道进行。（相关视频见洛阳网）

情人节快到了，情人节礼物卖得咋样？

玫瑰价格明显涨 实惠礼品更走俏

□记者 武逸民 文/图

情人节临近，记者走访市场发现，与玫瑰花相比，各种实惠的情人节礼物卖得更好。业内人士提醒，当前玫瑰价格走高，消费者要当心个别不良商贩用月季冒充玫瑰。



鲜花店内娇艳欲滴的玫瑰等人来预订。

玫瑰价格约涨一倍

“往年这个时候，一天至少能接到几十个预订鲜花的电话，今年一天最多接四五十个。”昨日，在南昌路一家鲜花店内，店老板张先生说。牡丹广场附近的一家鲜花店老板说，去年情人节前四五天，家里亲戚都来帮忙插花，但人手还是不够，而今年订花的一天也没有几个。记者了解到，多数花店情人节鲜花预订量不及往年同期的一半。

在丽春路附近一家鲜花店内，正在预订鲜花的市民高女士说，她本来想给朋友订有18朵玫瑰的花束，因价格太高，她只好把玫

瑰减为9朵。据了解，今年鲜花价格与往年同期相比普涨四成以上，其中玫瑰花价格约涨一倍。某花店老板姚先生称，去年这个时候，红玫瑰预订价为4元一枝，现在预订价为8元；玫瑰中的极品——“蓝色妖姬”现在的预订价为30元一枝，比去年翻了一番；郁金香现在预订价为15元一支，比去年同期涨了8元。

据悉，市区鲜花店中的玫瑰、百合等主要来自昆明等南方城市。近期，受天气等原因的影响，鲜花的成本增加，所以价格上涨。

实惠礼品卖得俏

记者了解到，钻石、玉器、金饰等具有增值保值功能又有纪念意义的礼物成为情人节的新宠，其销售也日渐火爆。

在九都路王城公园附近的一家礼品店内，正在为女友选购情人节礼物的王洋洋称，往年情人节，他都是送玫瑰表达心意，今年他决定给女友买一个玉坠作为情人节礼物。“玉坠这类‘硬’货虽然价格比鲜花高很多，但是能保值增值，更有意义。”王洋洋说。

和王洋洋一样崇尚实用礼物的市民不在少数。

在南昌路丹尼斯百货内的一家金店，销售人员告诉记者，近几天来买金饰品的消费者明显增加，有的属相金饰都卖断了货，其中不少消费者是将其当做情人节礼物送给爱人的。

选购、保存玫瑰有诀窍

“玫瑰价格走高，个别不良商贩会用跟玫瑰外形很相近的月季冒充玫瑰，消费者买花时要留心。”曾做过多年鲜花生意的市民张宝勇说，月季叶面平展，少刺；玫瑰叶面多皱有凹凸感，多刺。

“市民买花时要尽量挑那些枝干粗且直、含苞待放的花。挑选时可以用手轻捏一下花骨朵的根部，如果较软，可能是花心已经腐败。”张先生说。

“如何让玫瑰存放时间更持久也有小窍门。”张先生说，可将花根剪成十字形，将一片阿司匹林磨碎放入水里，鲜花一周内不会变色；如果玫瑰花头下垂，可将花枝末端剪去一段，然后把花枝浸入盛有冷水的容器，仅让花头露出水面，约一两个小时后，花头就会挺起来；尽量将玫瑰花放在油烟熏不到的地方，要定时换水，避免日光直晒。